

ОТЧЕТ

Главы администрации МО ГП «Город Белоусово» «Об итогах социально-экономического развития городского поселения «Город Белоусово» в 2022 году и задачах на 2023 год»

**Добрый вечер, уважаемые жители города Белоусово,
уважаемый Анатолий Владимирович!
уважаемые депутаты Городской Думы, коллеги и приглашенные!**

Представляю вашему вниманию отчет «Об итогах социально-экономического развития городского поселения «Город Белоусово» в 2022 году и задачах на 2023 год»

Доклад о том, что удалось сделать, получить оценку результатов работы, выявить волнующие вас проблемы, поделиться планами на будущее- важная часть работы городской администрации.

Мы подводим итоги, которые являются общим результатом работы сотрудников администрации, депутатского корпуса, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, находящихся на нашей территории, всех без исключения жителей города.

Главными задачами в работе администрации является исполнение полномочий в соответствии со 131-м Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом городского поселения, и другими нормативными правовыми актами.

Основная цель работы администрации направлена на повышение уровня комфорта проживания, улучшение качества жизни населения на территории муниципального образования.

Социально-экономическое развитие города в 2022 году характеризуется следующими показателями.

Численность населения на 1 января 2023 года составила 11466 человек. В прошедшем году в городе родилось 128 малышей, умерло – 142 чел. К сожалению, по-прежнему, смертность превышает рождаемость. Тем не менее число жителей города увеличивается.

В состав МО входят г. Белоусово, д. Алешинка и 20 СНТ. Общая площадь земель муниципального образования составляет 1187,6 га.

Численность работающих на предприятиях в поселении составляет 2,5 тыс. чел., примерно столько же работают за пределами города - в Калужской и Московской областях.

Количество зарегистрированных предприятий и организаций на территории города на 1 января 2023 года составило 128 ед., из них крупных и

средних предприятий – 6 (включая МУПы), малых - 122. Также зарегистрированы 469 индивидуальных предпринимателей.

К числу основных промышленных предприятий города относятся:

- Филиал ООО «Газпром трансгаз Москва» (Белоусовское линейное производственное управление магистральных газопроводов).

- Народное предприятие «Жуковмежрайгаз» (АОр),

- Завод автомобильного оборудования (ЗАО).

Среднемесячная заработная плата на 1 работника по предварительным данным в прошедшем году составила 40,5 тыс. рублей.

На территории города находится СОШ N2 (2 здания), 4 муниципальных детских сада, Белоусовская поликлиника, Белоусовская школа искусств, ФОК «Факел», Комплексный центр социального обслуживания населения.

В городе осуществляют деятельность три муниципальных предприятия: МУП «Теплоснабжение», МП «Водоканал», МУП «Муниципальная управляющая компания»

Общий объем отгруженной продукции промышленного производства по предприятиям города за 2022год, по предварительной оценке, составит 1 млрд. 946 млн.руб., темп роста –104,5% к уровню прошлого года.

По прежнему лидирующей отраслью города является торговля и бытовое обслуживание населения. На потребительском рынке действует 92 предприятия, из них:

- предприятия торговли - 43

- предприятия, оказывающие бытовые услуги - 23

- предприятия, оказывающие платные услуги населению -19

- предприятия общественного питания - 7

Общий объем инвестиций за счет всех источников финансирования в 2022 году по предварительным данным составит 392 млн. руб., темп роста составил увеличение в 2 раза.

Выручка предприятий и организаций от реализации работ и услуг за 2022 год оценивается в размере 3 миллиардов 381 млн. руб. темп роста –99,6 %.

Прибыль организаций всех видов деятельности в муниципальном образовании в 2022году, по предварительной оценке, составила 189,7 млн.руб., темп роста–101%;

Главным финансовым инструментом для достижения стабильного социально-экономического развития муниципального образования является формирование бюджета. Реализация бюджетной политики в 2022 году

осуществлялась исходя из целей и задач, стоящих перед органами местного самоуправления. Мы продолжаем выполнять социальные обязательства перед жителями города, реализуем мероприятия, финансирование которых заложено в главном финансовом документе.

В 2022 году доходы бюджета муниципального образования городское поселение «Город Белоусово» в целом составили 91,3млн. рублей, в том числе налоговые и неналоговые поступления исполнены на 61,7 млн. рублей, темп роста к прошлому году по собственным налогам составил 121,7% (увеличение на 11млн. руб.), безвозмездные поступления бюджетов всех уровней составили 29,6 млн.руб.

По объему и экономическому значению ведущее положение в доходах местного бюджета занимают отчисления от налогов.

Необходимо отметить, что зачастую препятствием для взыскания земельного налога, который составляет значительную часть доходов местного бюджета, является отсутствие государственной регистрации многих земельных участков. Другой существенной проблемой является затягивание гражданами сроков государственной регистрации частных домовладений, что позволяет им в течение продолжительного времени не уплачивать налог на имущество физических лиц.

Поэтому главная задача по увеличению доходной части бюджета – это инвентаризация земель, учет объектов недвижимости, жилых строений, на которые выдавались разрешения на строительство, выявление незарегистрированных объектов. На данный момент количество зарегистрированных участков и объектов недвижимости составляет около 95 %.

Постоянно специалистами администрации проводится работа по выявлению незарегистрированных объектов на территории города и в СНТ, а также объектов, которые были реконструированы и данные о которых не были внесены в правоустанавливающие документы. В текущем году администрация города впервые приняла участие в новой программе «Комплексные кадастровые работы», в рамках которой участки, которые ранее не имели границ, теперь ее обретут, это, в первую очередь, пополнение нашего бюджета. Работы по финансированию программы проводятся из областного бюджета. Данные работы проводились на территории СНТ «Медик-1». В 2023 году в планах СНТ «Единство» и «Гиппократ». В отношении должников так же ведётся постоянная работа, ещё в июне 2021г администрация города расторгла договор аренды с организацией, которая являлась арендатором земельного участка с 2017 года и не соблюдала условия договора. В результате обращения в суд иск администрации был полностью удовлетворён и уже в начале 2022 года в бюджет

поступили дополнительные денежные средства в размере 1 659 808 руб, которые полностью были направлены на благоустройство города.

С 2021 года на основании Федерального закона от 30.12.2020г. №518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» специалистами администрации проводится работа по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости. Согласно перечня, предоставленного Управлением Росреестра по Калужской области на территории МО ГП «Город Белоусово» 1131 объект недвижимости, сведения о правообладателях, на которые отсутствуют в Едином государственном адресном реестре недвижимости и в отношении которых требуется осуществление государственной регистрации прав. В перечень объектов недвижимости входят: земельные участки (94), объекты капитального строительства (590), жилые и нежилые помещения (447) В 2022 году зарегистрировано 177 объектов недвижимости и выявлено 306 дублирующих данных, 278 из которых в последующем сняты с кадастрового учета. В 2023 году данная работа будет продолжена.

С 3 августа 2018 года по 01 марта 2031 года изменилась процедура выдачи разрешений на строительство индивидуальных жилых домов и садовых домов в СНТ. Теперь застройщик должен уведомлять орган местного самоуправления о начале строительства и о его окончании (Дачная амнистия). При этом важно, чтобы застройщик соблюдал все строительные регламенты иначе впоследствии может столкнуться с серьезными проблемами. Во избежание нарушений при застройке и дальнейшей регистрации рекомендуется своевременное обращение в отдел архитектуры администрации.

В 2022 году выдано:

- 5 разрешений на строительство/реконструкцию:
- 15 уведомления о начале строительства, в том числе и в СНТ.

В 2022 году были введены в эксплуатацию:

- 590 кв.м. жилья в частном секторе и в СНТ.

-330 кв.м, в многоквартирном доме по адресу ул. Лесная 1а, который был сдан в эксплуатацию в 2022 году.

Кроме того, были введены в эксплуатацию 3 коммерческих объекта.

Существуют проблемы с объектами незавершенного строительства. Это наши «недострои», где также есть проблема обманутых дольщиков, по адресам Московская 97 и Московская 103. По первому объекту земельный участок находится в муниципальной собственности, площадь участка составляет 3450 м.кв, а площадь незавершенного строительством многоквартирного дома по проекту 5490,2 кв.м. В данный момент администрацией города ведётся поиск

потенциального инвестора. А вот по второму объекту в 2022 году получилось активировать работу и наконец сдвинуть проблему с мёртвой точки. В настоящий момент администрация города совместно с Министерством строительства и ЖКХ Калужской области Росреестром оформляет незавершенный объект строительства для признания собственника банкротом и реализации имущества через торги с возмещением ущерба дольщикам. Надеюсь и этот гештальт получится закрыть в ближайшее время.

Одной из задач на 2022 год было выделение и оформление участка для строительства школы и социальных объектов. На данный момент работы выполнены на 90% и уже в этом году планируется проектирование и строительство новой современной школы на 1000 мест. Школе в городе быть!

Контроль за соблюдением земельного и градостроительного законодательства является одной из важных задач администрации. За прошедший 2022 год было проведено и составлено 35 проверок и актов по факту нарушения «Правил благоустройства и санитарного содержания территории МО ГП «Город Белоусово». Привлечено к административной ответственности за 2022г 35 человек, 29 предупреждений и 6 штрафов. Сумма административных штрафов, наложенных за нарушение законодательства составила 15000 рублей. Своевременно не оплаченные штрафы переданы судебным приставам и в суд для дальнейшего взыскания в принудительном порядке.

На территории МО ГП «Город Белоусово» действует добровольная народная дружина (ДНД), в состав которой входят 6 человек. К сожалению работа дружины малоэффективна без совместной работы с представителями МВД. В данный момент планируется назначение двух новых сотрудников для работы на территории города, администрация в свою очередь находится в контакте с руководством отдела полиции по Жуковскому району и оказывает со своей стороны всевозможное содействие для решения кадрового вопроса.

Основными задачами функционирования жилищно-коммунального комплекса является надежное обеспечение населения тепловой, электрической энергией, водой, газом, стабильное функционирование системы водоотведения. Качество решения проблем в жилищно-коммунальном хозяйстве зависит от слаженного взаимодействия администрации города с предприятиями сферы ЖКХ.

Поставку тепловой энергии и горячего водоснабжения населению и социально-значимым объектам г. Белоусово, а также коммерческим предприятиям обеспечивает МУП «Теплоснабжение». На предприятии трудятся 27 человек. Отопительный период 2021-2022 г. прошел без серьезных технологических сбоев. Аварийные ситуации устранялись в кратчайшие сроки без отключений подачи. В 2022 году в рамках программы "Энергосбережение и

повышение энергоэффективности в Калужской области" были выполнены работы по замене тепловой сети на участке 140 метров по ул. Гурьянова, общая стоимость составила 3,5 млн руб. в том числе 3,0 млн из регионального бюджета. Затраты предприятия на обслуживание котельных и теплосетей в 2022 году составила 5,23 млн руб. Всего было заменено 818 м ветхих сетей в двухтрубном исчислении. Хотел бы отметить, что это немаленький объём работ, но всё же недостаточный для нашего города, не все запланированные на 2022 г. участки удалось заменить. На сегодняшний день все они внесены в план 2023 года плюс к имеющемуся. Осенью 2022 года, как и в 2021 году, отопительный сезон был начат раньше запланированного срока в связи с преждевременным наступлением холодов и распоряжением губернатора Калужской области, незапланированные расходы составили 2 817 446 руб. В декабре предприятию была выделена субсидия на оказание поддержки местным бюджетам из средств областного и районного бюджетов в размере 5 105 105,10 руб, что способствовало закрытию года без долгов перед ресурсоснабжающими организациями. В 2023 году предстоит заменить около 1,5 км ветхих сетей, общая стоимость работ составит не менее 11 млн. руб. Из которых 3,5 млн. руб средства городского бюджета, 3,5 млн. средства МУП «Теплоснабжение», и 3,3 млн руб. средства из бюджета Жуковского района. Несмотря на сложности и непредвиденные расходы, выполнение запланированных и подготовительных мероприятий позволило МУП «Теплоснабжение» в целом безаварийно войти в отопительный сезон и обеспечить подачу тепловой энергии потребителям. Хотел бы выразить благодарность главе администрации Жуковского района Анатолию Владимировичу Суярко и его заместителям: заведующей финансовым отделом Любови Анатольевне Брысиной и заведующему отделом ЖКХ Александру Александровичу Ерыгину за постоянную поддержку города Белоусово в сфере ЖКХ и не только. Уверяю вас, со всеми поставленными задачами и амбициозными планами мы справимся.

На предприятии МУП «Водоканал» трудятся 46 человек. В течении 2022 года сотрудниками так же был выполнен большой объём работ: произведены замены насосов, задвижек, переврезка труб холодного водоснабжения, замена силовых кабелей, канализационных коллекторов, ремонт канализационных колодцев, замена и восстановление люков и ещё много ежедневных необходимых работ. Устранены 4 аварии на трубах ХВС. Общая сумма выполненных работ составила 1,4 млн. руб.

Предприятием ежеквартально делается полный химический анализ и микробиология питьевой воды.

В 2022 году администрацией города в рамках муниципальной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами»

подпрограммы «Чистая вода» был выполнен капитальный ремонт центрального водопровода холодного водоснабжения на участке от д.17 ул. Гурьянова до д. 2 ул. Мирная протяжённостью 110 м на сумму 593 389 руб, и в районе домов 21 и 22 протяжённостью 80 м, стоимость работ составила 497 952 руб. Также для осуществления безаварийной подачи воды, администрацией города были приобретены 2 глубинных насоса на сумму 323 671 руб. Была выделена субсидия в размере 3 млн рублей для частичного погашения задолженности предприятия за электроэнергию перед ресурсоснабжающей организацией. В 2023 году планируется замена участка трубы холодного водоснабжения длиной 200 м, проходящей по территории школьного стадиона, и участок 120 метров канализационной трубы в районе ул. Жуковская. Предварительная стоимость составила 1,5 млн. руб.

Одной из главных поставленных задач на 2022 год было проектирование станции очистки воды. С поставленной задачей справились благодаря участию и софинансированию из средств Жуковского района в сумме 1,9 млн руб. Общая же стоимость проекта составила 3,8 млн.руб. В текущем году необходимо пройти и получить положительное заключение государственной экспертизы.

Городская администрация и в будущем будет принимать непосредственное участие и возможные меры для поддержки и оказания помощи муниципальным предприятиям.

Нельзя не обратить внимание жителей города на возросшую задолженность перед предприятиями. Так, по состоянию на 31.12.2022 г. задолженность населения за потребленные услуги теплоснабжения и горячей воды перед МУП «Теплоснабжение» составляет 14,9 млн. руб., из которых 52% - задолженность более 1 года. За коммунальные услуги перед МП «Водоканал» составляет 8,7 млн. руб. Работа по взысканию задолженности ведётся постоянно и несомненно приносит свои результаты, однако уровень задолженности жителей остается на неизменно высоком уровне. За прошедший год судебные иски поданы на сумму 8,2 млн. руб. (4,98 млн руб. и 3,25 млн. руб.), из которых принято судебных решений 6,6 млн. руб. (3,99 млн.руб и 2, 64 млн.руб.), авзыскано с учетом работы судебных приставов более 1,9 млн. руб. (0,98 млн.руб. и 0,94млн. руб)

На территории города 97 многоквартирных домов.

Управление 43-мя многоквартирными домами (МКД) осуществляют 3 управляющие организации:

- МУП «МУК» - 24 домов;
- ООО УК «Возрождение» - 16 домов;
- ООО УК «ЖЭК 12/1» - 3 дома.
- 1 МКД находится в управлении ТСЖ,

- 53 МКД – непосредственное управление.

В прошедшем году управляющими компаниями были выполнены работы по замене оконных блоков на пластиковые (8 блоков), отремонтировано 6 подъездов в различных домах, производились осушения подвальных помещений с последующим бетонированием, были проведены текущие ремонты 16 кровель, во всех жилых домах проведена промывка системы отопления и многие другие работы необходимые для содержания домов в надлежащем состоянии. Хотелось бы отметить, что управляющие компании еженедельно предоставляют отчёт о проделанной работе в отдел ЖКХ города Белоусово, что позволяет контролировать и принимать своевременно необходимые решения при возникновении нештатных ситуаций.

Так же регулярно проводится работа по взысканию задолженности: подано 183 исков на сумму 2,3 млн. руб. Взыскано 1,5 млн. руб.

МО ГП «Город Белоусово» ежегодно принимает участие в программе Фонда капитального ремонта Калужской области: В 2022 году произведены капитальный ремонт кровли по ул. Текстильная д.8 и ул. Мирная д. 8 (на сумму 3,1 млн. и 5,7 млн. руб. соответственно). В данный момент работы на ул. Мирная д. 8 завершены на 90 %. В 2023 году планируется провести ремонт двух кровель по адресу: ул. Калужская д. 2 и ул. Мирная д. 4. Несмотря на существенное подорожание строительных материалов работа в данном направлении будет продолжаться.

Вопросы содержания и благоустройства города стоят на одном уровне с вопросами жилищно-коммунального хозяйства и важность их решения нельзя недооценивать. В нашем городе подрядчик, отвечающий за содержание города в течении года определяется по итогам аукциона и такая процедура происходит два раза в год, в весенне-летний и зимний периоды. В 2022 году за порядок в городе отвечала организация под руководством Бидюка Игоря Александровича. В обязанности подрядчика входят такие работы как чистка и подметание дорог, покос травы, уборка мусора и листвы, опил деревьев, полив цветников, уборка снега, праздничное оформление города и многое другое. Сотрудниками администрации ведётся постоянный контроль выполнения условий контракта, с ежедневными фотоотчётами о проделанной работе.

Наш город ежегодно, в течении уже 6 лет принимает активное участие в национальном проекте «Комфортная городская среда». Работы финансируются из трех бюджетов: федерального, регионального и местного. Так в прошедшем году произведены работы:

1. Обустройство пешеходной аллеи вдоль центральной дороги от ул.Гурьянова до ул. Калужская с шириной 3 метра в асфальтовом исполнении (от бани до ангара), произведена установка лавочек и урн, осуществлена частичная вырубка старых больных деревьев с компенсационной высадкой новых молодых. Всего было посажено 10 яблонь, 20 клёнов и 10 кустов гортензии. На территории возле фонтана также были посажены многолетние взрослые деревья, которые создадут тень и придадут своеобразную атмосферу парковой зоны. Работы по озеленению города будут продолжены и в этом году. Стоимость всех выполненных работ составила 6 055 849,2 руб.

2. Обустройство уличного освещения вдоль ул. Гурьянова: были установлены металлические опоры в количестве 26 штук с двухрожковыми светильниками, что позволило осветить как пешеходную зону, так и центральную улицу. Стоимость работ составила 1 795 955,68 руб

3. Благоустройство дворовой территории по ул. Гурьянова 23: была расширена дворовая территория, организованы новые парковочные места, количество которых увеличилось втрое, заменены лавочки и урны, расширены подходы к подъездам. Стоимость работ составила 1 092 332,30, где ...субсидия из регионального бюджета 54 305 руб.составило софинансирование жителей.В процентном соотношении это 5 % от всей стоимости, с учётом количества квартир в среднем 700 руб с одной квартиры, но полученный результат несопоставим с затратами.

4. Благоустройство дворовой территории по ул. Гурьянова 14, где так же дворовая территория была расширена на 2 м, установлены бордюры, уложено новое асфальтированное покрытие, выдержан уклон, организованы новые парковочные места, заменены и установлены дополнительно 4 металлические опоры с энергосберегающими светильниками.В результате если раньше возле дома на газоне и земле помещались до 14 машин, сегодня более 30, но все на асфальте, без грязи, не создавая особых помех при проезде и уборке территории. Стоимость работ составила 1 234 407,63 руб. где субсидия из регионального бюджета

Эти работы предусматривают софинансирование граждан и если по 23 дому вопросов с инициативной группой не возникло, то жители 14 дома не смогли самостоятельно принять решение по участию в данной программе. Обращаю внимание, что бюджет города, как говорится, не резиновый и, хотя в этом году действительно много получилось сделать, и мы будем стараться выдерживать заданный темп, но впредь с участием жителей, и не только на словах, а в действенном диалоге с созданием рабочих групп и пониманием своей полной ответственности за происходящее, которую чаще всего на себя брать желание резко пропадает при реальных действиях, а не на словах. Жители

любого двора нашего города могут обратиться с инициативой благоустройства в администрацию города, для дальнейшего рассмотрения и включения в план. На сегодня в течении года это сделали только жители д.4 по ул Лесная и жители домов по ул. Текстильная.

Работы по благоустройству дворов в этом году стали возможными благодаря сэкономленным средствам в течении года и поддержке Министерства строительства Калужской области, за что хотелось бы выразить слова благодарности министру Вячеславу Вячеславовичу Лежнину и начальнику Василию Владимировичу Тетерину. Надеюсь и в 2023 году совместно получится сделать не меньше.

В рамках программы КГС в 2023 году, жителями города путем общественного голосования, была выбрана территория – Пешеходная аллея от д.1 ул. Жуковской до д.53 ул. Московской длиной 250 м и шириной 2 м. В состав данных работ также включены освещение и замена пешеходного моста через р.Дырочная. Это будет 1-й этап полноценной дорожки мимо школы до ул. Промышленная. Стоимость работ после аукциона составила 5 079 221 руб. Начало работ 10.05.2023г.

Одной из действенных программ в регионе стала программа Министерства финансов Калужской области, предложенная партией «Единая Россия» по поддержке местных инициатив. Администрация города ежегодно принимает участие в конкурсе и готовит документы на получение субсидии для реализации предложенного проекта. Так благодаря программе в 2020 году в ГДК «Созвездие» получилось оборудовать сеть пожарных гидрантов, в 2021 году утеплить сцену и подвальные помещения, а в 2022 году в районе домов №1, 2, 9 на ул. Калужская была обустроена обещанная современная игровая детская площадка с безопасным резиновым покрытием на площади 400 м². Общая стоимость составила 2 054 926,21 руб. из которых 1 300 000 руб. было получено из регионального бюджета, 668 789 руб. собственных средств и 86137 руб. софинансирование предприятий города ООО «Завод машинного оборудования» и «Технотекс». Это был самый дорогой объект и самая большая площадка в рамках программы реализованная на территории Жуковского района в этом году, но мы не побоялись рискнуть и получили достойный результат. В 2023 году по данной программе планируется обустроить детскую площадку на «горке» в районе д. 55 ул. Московская площадью 512 м², предварительная стоимость составила 1,5 млн.руб.

Так же в рамках программы «Благоустройство территории МО ГП «Город Белоусово» в этом году за счёт собственных средств были выполнены следующие работы:

1. Обустроен пешеходный тротуар вдоль дороги от д/с «Дюймовочка» до д.1 ул. Комсомольская
2. Обустроен пешеходный тротуар вдоль дороги от д.2 ул. Комсомольская до д.2 ул. Текстильная
3. Обустроен пешеходный тротуар вдоль дороги от д.82 ул. Московская до д. 5 ул. Заречная
4. Обустроен пешеходный тротуар от д. 8 до д.10 по ул. Гурьянова
5. Обустроен пешеходный тротуар вдоль дороги к ФОК «Факел» (Гурьянова 25)
6. Отремонтированы пешеходные тротуары: а) от д.25 ул. Гурьянова до д.11 ул. Калужской; б) на углу д. 23 по ул. Гурьянова; в) на углу д. 20/1 ул. Гурьянова

Общая длина вновь созданных и отремонтированных тротуаров в городе составила 787 м, а стоимость работ 3,45 млн. руб.

Большой объём работ был выполнен в рамках муниципальной программы «Развитие дорожного хозяйства МО ГП «Город Белоусово», были капитально отремонтированы следующие участки:

1. От д.1 до д.2 по ул. Промышленная длиной 50 м.
2. От д.82 ул. Московская до д. 5 ул. Заречная длиной 300 м.
3. Ул. Садовая от «Автомата» до границ с СНТ длиной 160 м.
4. Участок от ул. Парковой до ул. Строительной длиной 100 м.
5. Ул. Почтовая длиной 260 м и шириной 3 м с обочиной
6. Ул. Парковая длиной 260 м и шириной 3 м с обочиной
7. Проведён ямочный ремонт на территории городана площади 668 м²

Все указанные выше участки были заасфальтированы, что существенно повысило комфорт передвижения жителей нашего города. Общая протяжённость составила 1305 м/п с площадью 5843 м², стоимость работ составила 5,2 млн руб. Также был отремонтирован участок ул. Киевская общей протяжённостью 240 м и шириной 5 м в асфальтовой крошке с битумной пропиткой и участок улицы в д. Алёшинка протяжённостью 550 м в щебне. Общая стоимость данных работ составила 1,5 млн руб.

В 2022 году проведены работы по определению дислокации дорожных знаков на территории города, что позволит навести порядок в движении автомобилей и пешеходов, остановках, стоянках автомобильного транспорта, дополнительно оборудован светофорами Т-7 и необходимыми дорожными знаками пешеходный переход в районе школы через улицу Лесная. Стоимость выполненных работ составила 227 тыс.руб. Были выполнены на первый взгляд незначительные работы по отводу ливневых стоков в районе д. № 4 по ул. Лесная, возле ГДК

«Созвездие», в районе Московской 99, Калужской улицы, вдоль Варшавского шоссе в районе магазина «Пятёрочка», в результате получилось исключить подтопление подвальных помещений, убрать вечные лужи, мешавших нормальному передвижению и создававших значительные неудобства для жителей города. Стоимость работ составила 463 930 руб.

В 2023 году планируется по дорогам:

1. ремонт ул. Строительная
2. части ул. Северная и Комсомольская
3. вторая очередь ул. Садовая в асфальтовом исполнении
4. ул. Киевская и северный въезд в д. Алёшинка в крошке с битумной пропиткой

Общая протяженность составит не менее 1500 м/п;

Весной 2022 года администрацией подготовлена заявка в Министерство транспорта Калужской области на капитальный ремонт центральной улицы Гурьянова от Варшавского шоссе до автодороги Белоусово- Высокиничи. Надеюсь решение будет принято в пользу города Белоусово.

По тротуарам:

1. обустройство пешеходной дорожки от д. 61 ул. Московской вдоль д.3 ул. Лесная до д/с «Дюймовочка»
2. участки в районе домов 22, 23, 24, 30 и 33 по ул. Гурьянова
3. обустройство площадки у памятника воинам освободителям г. Белоусово в Великой Отечественной войне;

Отдельно стоит остановиться на вопросе уличного освещения. В этом году обустроили новые линии уличного освещения на улицах:

1. Киевская- 890 м и 26 шт.;
2. Заречная- 1000 м и 30 шт.,
3. Зелёная и Калужская - 600 м и 17 шт.,
4. Гурьянова от ТЦ «Куб» до Гурьянова 38- 210 м,
5. по периметру дома № 91 на ул. Московская- 240 м
6. у домов № 8, № 20/1 и № 46 по ул. Гурьянова- 200 м
7. освещена пешеходная дорожка вдоль школы

Таким образом количество уличных светильников на улицах города в этом году увеличили на 30%. И сегодня общее число составляет 622 шт. по сравнению с прошлым годом 472 из которых 180 шт. заменили на светодиодные. Считаю это хорошим показателем в сравнении с прошлыми годами. Общая стоимость работ составила 1 675122 руб. На обслуживание сетей уличного освещения потрачено 350 тыс.руб. В 2023 году работа по замене старых светильников, и обустройству

новых линий будет продолжена, в рамках контракта по обслуживанию сетей планируется замена 200 светильников ДРЛ на энергосберегающие.

.Так же в рамках программы «Благоустройство территории МО ГП «Город Белоусово» на территории городов конце года установили 18 камер видеонаблюдения, стоимость выполненных работ составила 850 тыс.руб, 500 из которых были выделены администрацией Жуковского района, в качестве так называемого подарка на день города. Камеры были установлены в районе ДК, на ул. Гурьянова вдоль центральной аллеи и на ул. Калужская в районе новой детской игровой площадки. В перспективе, появление и увеличение количества камер видеонаблюдения должно снизить количество правонарушений, проявления актов вандализма в отношении имущества города и физических лиц. В планах на 2023 год установка ещё не менее 10 камер и полная интеграция в региональный аппаратно-программный комплекс «Безопасный город».

Новые возможности в благоустройстве города открывают создания ТОСов. Это помогает привлекать дополнительные средства в бюджет, направленные исключительно на решения проблем различного характера на территории общественного самоуправления. К сожалению, на всевозможные призывы жители реагируют без особого энтузиазма. Но всё-таки, в этом году благодаря усилиям администрации в нашем городе появился первый ТОС – территориальное общественное самоуправление «Текстильщик». Так на сегодняшний день сотрудниками администрации подготовлены и направлены документы для участия в региональном конкурсе по благоустройству улицы Текстильная. При условии получения призового места, в бюджет можно получить до 1 млн.руб. Предварительная стоимость проекта составила 3,5 млн.руб. Но в любом случае активность жителей не должна оставаться без внимания и в 2023 году планируется продолжить работы по благоустройству на территории ТОСа «Текстильщик».

Уважаемые жители, в очередной раз призываю вас быть активными не только на полях социальных сетей, но и в реальной жизни, по всем волнующим вопросам рекомендую обращаться непосредственно в администрацию города Белоусово.

Проблема, с которой приходится бороться не только администрации города, но и района в целом – это ситуация, связанная с коммунальными отходами. В рамках своих полномочий в 2022 были продолжены работы по обустройству контейнерных площадок, так твёрдое покрытие и подъезды появились в районе д.9 по ул. Калужская, д.15 по ул. Заречная, д. 8/1 по ул. Строительная, на ул. Московская д. 63, на ул. Гурьянова д. 25, согласованы и оборудованы две новые контейнерные площадки по ул. Киевская и СНТ «Ромашка». Стоимость выполненных работ составила 439 268 руб. В планах на 2023 год работы по

обустройству новых и переоборудованию уже существующих контейнерных площадок с установкой современных накопителей на ул. Северная 24, Московская 78, Гурьянова 34, Гурьянова 42. Проблема стихийных свалок, навала коммунальных отходов и строительного мусора на площадках сбора ТКО так же никуда не исчезла. В 2022 году на вывоз несанкционированных свалок город потратил 500 тыс. руб., сумма по сравнению с прошлым годом не изменилась, хотелось бы отметить, что такие свалки в проблемных местах всё же стали образовываться реже, это как благодаря контролю и соблюдению графика вывоза мусора, так и своевременной уборке подрядчиком территории вокруг мест сбора отходов.

Создание новых мест массового отдыха населения, мест для занятия спортом, условий комфортного и безопасного передвижения в городе способствует обеспечению улучшения качества жизни и отдыха жителей, развитию культуры, эстетическому воспитанию подросткового поколения, бережному отношению жителей к имуществу своего любимого города и окружающей среде.

В социально-культурной сфере города осуществляют деятельность:

-Городской дворец культуры «Созвездие» МО ГП «Город Белоусово»

-Библиотека МО ГП «Город Белоусово»;

-Государственное бюджетное учреждение Калужской области «Жуковский комплексный центр социального обслуживания населения»;

-Муниципальное учреждение дополнительного образования «Белоусовская школа искусств»;

-Общественная организации «Совет ветеранов» и «Совет инвалидов» города Белоусово;

-Общественная организация Молодежный совет при Главе администрации МО ГП «Город Белоусово»

-Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение ЮНАРМИЯ

В Городском дворце культуры «Созвездие» работают 30 кружков и в них занимается 379 человек. Это и хореографические группы, вокальные, детские ансамбли, эстрадная гитара, изостудия и другие. Активными участниками городских концертов, смотров и фестивалей районного, областного и всероссийского уровней, являются народные коллективы – Народный хор русской песни «Белоусовские зори» и ансамбль «Родники России». В числе мероприятий, проводимых работниками ГДК «Созвездие», концерты, посвященные: Дню влюбленных, Международному женскому дню, Дню Победы, Дню семьи, любви и верности, Дню города, Дню пожилого человека, Дню народного единства, Дню матери, Новый год и Рождество и множество других мероприятий. В помещении дома культуры ежедневно работает музейная

комната, благодаря жителям города активно пополняется фонд экспозиций, совершенствуется материальная база.

В 2022 году для трех коллективов МКУ ГДК «Созвездие» были приобретены новые сценические костюмы и обувь для выступлений, приобретено новое звуковое оборудование, заменены световые лампы в зрительном зале, произведена замена стеклопакетов, замена дверей, произведена установка видеонаблюдения по периметру здания, выполнены работы по ремонту полов в танцевальном зале. Затраты на выполненные работы в этом году составили 1 268 167 руб. Хотел бы поблагодарить коллектив ГДК «Созвездие» с его руководителем Лепской А.И. за проделанную в этом году работу. Администрация города и впредь будет поддерживать дом культуры в вопросах его содержания и развития. В библиотеке ГП «Город Белоусово» активно работает литературное объединение «Галактика». Сотрудники библиотеки регулярно проводят различные мероприятия, мастерклассы, акции. В этом году наша библиотека отметила свой 70-ти летний юбилей. Хотел бы поблагодарить депутата городской Думы, директора библиотеки Семёнову Наталью Владимировну и её коллектив за активное участие в жизни города.

Целью деятельности ГБУ КО «Жуковский комплексный центр социального обслуживания населения», является обеспечение населения доступными социальными услугами высокого качества. В г.Белоусово работает отделение социального обслуживания на дому, за 2022 год услугами этого отделения воспользовались 131 человек.

Успешно продолжает работать отделение дневного пребывания, которое решает проблемы досуга пожилых людей и людей с ограниченными возможностями, созданы клубы по интересам, тренажерный зал для реабилитации, также в центре работает отделение срочной социальной помощи, служба социальное такси. В 2022 году создан бесплатный пункт проката технических средств реабилитации, это медицинские кровати, кресла-коляски, ходунки, костыли, трости и т.д. По исполнению услуг контроль качества предоставления социальных услуг составляет 100%.

В «Белоусовской школе искусств» обучается 220 детей по различным музыкально-художественным направлениям, на базе школы работает 4 творческих коллектива. Учащиеся школы искусств приняли участие в 45 фестивалях, конкурсах, выставках различного уровня от международных до областных, заняли 38 призовых места, став лауреатами, дипломантами 1,2,3 степени.

Надо отметить, что в прошедшем году на территории города проводились мероприятия волонтерского движения. Волонтеры города оказывали помощь

пожилым людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, поздравляли ветеранов и врачей в рамках Всероссийского масштабного проекта «#Мы вместе», принимали участие в контроле качества выполненных работ по программе «Комфортная городская среда» с целью выявления недостатков в оборудовании детских площадок

В сфере физической культуры и спорта по-прежнему основной задачей остается сохранение здоровья людей, воспитание здорового молодого поколения, профилактика безнадзорности и молодежной преступности. Именно поэтому активизация всех форм спортивной жизни является одной из приоритетных задач администрации.

В рамках спортивных мероприятий команды города приняли участие в районном Дне физкультурника, «Жуковская верста», «Лыжня России», в спортивных соревнованиях среди семейных команд по сдаче норм ГТО, Проведены городские зимний и летний турниры по флорболу, волейболу, настольному теннису и баскетболу среди жителей города и района.

В целях обеспечения доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления функционирует официальный сайт Администрации МО ГП «Город Белоусово», где публикуются актуальные новости, размещаются постановления, решения, и другая информация, а также работает «Интернет-приемная». Официальный сайт администрации города в 2022 году посетило 9 993 человека.

Мы активно сотрудничаем и со СМИ, с газетами «Жуковский вестник», «Калужские Губернские ведомости», где также освещаем мероприятия, проходящие в нашем городе. Так в этом году наиболее читаемыми публикациями были статьи касаемые благоустройства города, стрит-арт культуры (росписи на трансформаторных подстанциях и гаражах в черте города), статьи по результатам прямых эфиров главы администрации. На сегодняшний день интернет пространство стало основной площадкой диалога власти и населения. Администрацией города совместно с администрацией района ведется постоянная работа по реагированию на комментарии, обращения и сообщения жителей в социальных сетях. В оперативном режиме даются ответы и предоставляется информация в соответствии с поступающими актуальными запросами. В 2022 году количество таких обращений, жалоб и предложений, так называемых инцидентов, составило 852, основные из которых это дороги – 352, благоустройство – 189, ЖКХ – 156, ТКО – 71.

Всего в 2022 году в городскую управу обратилось 650 человек с письменными заявлениями, 25 через интернет-приёмную. На личный приём к главе администрации попали 92 человека. Обращения и заявления в основном

касались жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства, земельных и имущественных вопросов, архитектуры и градостроительства, предоставление жилья, ремонта и строительства дорог. На все заявления даны письменные ответы по существу поставленных вопросов, либо разъяснены нормы действующего законодательства. Выданы копии и дубликаты, выписки, разрешения и заключения, а также необходимые справки для предоставления по месту требования.

Уважаемые жители! Мы внимательно следим за вашими сообщениями и комментариями в социальных сетях, и благодарим вас за оперативную информацию, личное мнение и разумную критику работы администрации. В очередной раз отмечу, только совместными усилиями, слаженными действиями, благодаря диалогу власти и населения мы сможем сделать наше городское поселение «Город Белоусово» лучше, чище и комфортнее. Сотрудники администрации всегда открыты для диалога и настроены на высокий результат своей работы. В подтверждение моих слов именно благодаря обращениям в 2022 получилось заасфальтировать ул. Заречная, обустроить пешеходную дорожку на ул. Текстильная, установить 2 компактные спортивные площадки районе 24 дома ул. Гурьянова и Калужской 2 стоимостью 399201 руб., поменять дополнительно в школе 26 окон. А в 2023 году планируется обустройство школьного стадиона возле основного здания в центре города. Предварительная сметная стоимость составила 5,2 млн руб, средства будут предоставлены из бюджета Жуковского района.

Уважаемые жители, этот год был непростым. В начале года были вновь введены ковидные меры ограничения, в феврале началась специальная военная операция, летом наш город оказался в очаге птичьего гриппа, в связи с чем были введены карантинные меры, а в сентябре была объявлена частичная мобилизация. Несмотря на новые реалии все поставленные задачи на 2022 год были выполнены даже с плюсом. Конечно огромное содействие оказывалось как региональной властью во главе с губернатором Владиславом Валерьевичем Шапшой, так и районной администрацией, возглавляемой Анатолием Владимировичем Суярко. Выражаю искреннюю благодарность за поддержку команде Жуковского района, команде Калужской области.

Основные задачи на 2023 год

Основной задачей на 2023, как и прежде, остаётся формирование комфортной городской среды в границах нашего города, бесперебойная работа муниципальных предприятий, обеспечивающих достойные условия жизни человека, повышения качества жизни горожан.

Озвучу наиболее существенные и значимые задачи, которые ставит перед собой коллектив администрации города на текущий год:

- 1) В рамках программы «Формирование комфортной городской среды» - Обустройство пешеходной аллеи от д.1 ул. Жуковской до д.53 ул. Московской длиной 250 м и шириной 2 м, стоимость контракта составила 5 079 221 руб. Начало работ 10.05.2023г.
- 2) В рамках программы «Энергосбережение и повышение энергоэффективности» - замена ветхих сетей общей протяжённостью 1,5 км в двухтрубном исчислении, общей сметной стоимостью около 11,5 млн.
- 3) В рамках программы «Чистая вода» - прохождение и получение положительного заключения государственной экспертизы станции водоочистки.
- 4) В рамках программы «Инициативное бюджетирование» - устройство новой детской игровой площадки на ул.Московская– Лесная (мкр. Горка) предварительная стоимость 1,5 млн. руб.
- 5) В рамках муниципальной программы – благоустройство дворовой территорий по ул. Лесная возле дома 4. Данная работа будет продолжена и в последующем.
- 6) Ремонт ул. Строительная, части ул. Северная и Комсомольская, вторая очередь ул. Садовая, ул. Киевская и северного въезда в д. Алёшинка, общей протяженностью 1716 м;
- 7) Замена оставшихся устаревших фонарей ДРЛ на энергосберегающие с показателем 70% от существующих.
- 8) Ремонт и устройство новых пешеходных дорожек.
- 9) Активировать работу по строительству резервной линии на станции подъёма воды.
- 10) Начало строительства нового здания школы.

И ещё много второстепенных, но не менее необходимых работ.

Подводя итоги работы администрации хотелось бы отметить, все выполненные работы проводились в рамках 44 ФЗ, по ранее утверждённому плану графику. И в этом году количество проведённых работ оказалось рекордным. Бюджет исполнен по принятым обязательствам на 100%. Многие ещё предстоит сделать, планка поднята высоко, но я уверен, что все наши цели достижимы. Будем стараться не только выполнить, но и перевыполнить план как в 2022 году. Работа администрации - это ежедневные задачи, которые не терпят отсрочки и требуют немедленного решения и участия.

Главным событием для нашего городского поселения в 2023 году станут выборы депутатов городской думы, которые состоятся в сентябре. Обращаю ваше

внимание на важность этого события. От ваших голосов будет напрямую зависеть жизнь поселения на ближайшие 5 лет.

Завершая свой отчет, я ещё раз хотел бы поблагодарить Главу администрации МР «Жуковский район» Суярко Анатолия Владимировича вместе с его командой за поддержку и огромную помощь в работе. Я благодарю за плодотворноесотрудничестводепутатов Городской Думы во главе с Григорьевой Татьяной Алексеевной, руководителей предприятий Ерёмину Сергея Владимировича, Севзиханова Сергея Яралиевича и Кук Любовь Пантелеймоновну, руководителей организаций города: Савченкова Дмитрия Александровича, Печенина Владислава Викторовича, Чичерина Владимира Ивановича, Даниленко Александра Юрьевича, Вьюнникову Веру Петровну, Чекордова Александра Васильевича, Кирлан Евгения , и многих других, всех кто оказываетсодействие, помощь и поддержку на благо нашего города Белоусово. И конечно наших жителей за понимание и взаимодействиепри решении многих задач. Выражаю особую благодарность своим заместителям и коллективу администрации города Белоусово. Перед нами сегодня, как и ранее, стоят действительно нелегкие задачи и высокие цели. Цель Администрации - исполнение всех возложенных на неёобязанностей в рамках имеющихся полномочий и финансовых возможностей. Повторюсь, только все вместе мы сможем получить достойный результат. Успех преобразований, происходящих в нашем городе на прямую зависит от совместной работы и от доверия друг к другу, доверия людей к власти и наоборот власти к людям. Давайте и дальше работать как слаженный механизм.

Спасибо за внимание!